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Засту пље ност гљи ва и акти но ми це та у земљи шти ма на  
тери то ри ји Гра да Кру шев ца

Сне жа на Анђел ко вић1*, Сне жа на Бабић1, Јасми на Милен ко вић1, Вла ди мир Зор нић1, 
Мир ја на Петро вић1,Ђор ђе Лаза ре вић1, Горан Јев тић1

1 Инсти тут за крм но биље Кру ше вац, Кру ше вац, Срби ја
*e-mail: sne za na.andjel ko vic @ikbks.com 

Већи на земљи шних микро ор га ни за ма за сво је потре бе зах те ва орган ске изво ре хран-
љи вих еле ме на та и енер ги је, тако да земљи шта са већом коли чи ном орган ске мате ри је 
садр же и већи број микро ор га ни за ма. С дру ге стра не, кисе лост земљи шта директ но 
ути че на покре тљи вост хран љи вих мате ри ја мења ју ћи њихо ву доступ ност за биљ ке и 
микроб ну попу ла ци ју земљи шта. Акти но ми це те зау зи ма ју зна чај ни удео у земљи шној 
микро фло ри. Ови микро ор га ни зми уче ству ју у тран сфор ма ци ји орган ске мате ри је, 
про ду ку ју раз ли чи та био ак тив на једи ње ња, тако да допри но се сузби ја њу боле сти и 
повољ но делу ју на раст биља ка. Захва љу ју ћи свом раз ви је ном ензи мат ском систе-
му, сапро фит не гљи ве у кисе лим земљи шти ма пред ста вља ју нај зна чај ни је раз ла га че 
орган ске мате ри је. Тако ђе, хифе пове зу ју чести це и на тај начин обез бе ђу ју ста бил ност 
струк ту ре и одр жа ва ју вод ни капа ци тет земљи шта. Број ност гљи ва и акти но ми це та 
одре ђе не су у 150 узо ра ка пољо при вред ног земљи шта са задо во ља ва ју ћом коли чи ном 
орган ске мате ри је кисе ле хемиј ске реак ци је (рН < 6,5) са тери то ри је Гра да Кру шев ца. 
Резул та ти кван ти та тив не засту пље но сти микро фло ре земљи шта са пар це ла на испи ти-
ва ном под руч ју пока зу ју да je број ност гљи ва и акти но ми це та усло вље на типом земљи-
шта, одно сно број ним фак то ри ма од којих су нај ре ле вант ни ји - реак ци ја земљи шта и 
при су ство орган ске мате ри је. Кисе ла реак ци ја земљи шта је усло ви ла мању засту пље-
ност акти но ми це та у испи ти ва ним земљи шти ма. Број ност акти но ми це та се кре та ла 
у распо ну од 3,301 до 5,431 (лог бро ја), a гљи ва од 4,699 до 5,322 (лог бро ја) у гра му 
апсо лут но сувог земљи шта. Гљи ве су засту пље не у задо во ља ва ју ћем бро ју у свим испи-
ти ва ним земљи шти ма што је у сагла сно сти са чиње ни цом да оне живе у сре ди на ма са 
широ ким распо ном pH, док су акти но ми це те осе тљи ве на кисе лу реак ци ју земљи шта и 
за њихов раст и раз вој погод ни ја су неу трал на и земљи шта базне хемиј ске реак ци је. 
 
Кључ не речи: земљи ште, гљи ве, акти но ми це те

Захвал ни ца: Овај рад је финан си ран од стра не Мини стар ства нау ке, тех но ло шког раз во ја и ино-
ва ци а ја Репу бли ке Срби је (Уго вор број: 451–03–136/2025–03/200217). 


